

## 习近平同巴基斯坦总统阿尔维会谈

## 各国应该同舟共济携手抗疫

国家主席习近平17日在人民大会堂同巴基斯坦总统阿尔维会谈。

习近平强调,当前,中国政府和中国人民正在为夺取抗击新冠肺炎疫情最终全面胜利而努力奋斗。疫情发生之初,总统先生第一时间向我致函慰问,这次又专程访华,表达对中方的坚定支持。巴基斯坦政府和社会各界倾己所有,向中方捐赠防疫物资,中方对此深表感谢。事实再次证明,中巴两国是患难与共的真朋友、同甘共苦的好兄弟。中巴特殊友谊是历史的选择,深

深扎根于两国人民心中。

习近平指出,当前,疫情正在全球多点暴发。各国应该同舟共济、携手抗疫。中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时发布疫情信息,分享防控、诊疗经验。中方愿为防止疫情在世界范围内扩散蔓延作出更多贡献,将继续向巴方提供支持和帮助。

习近平强调,巩固好、发展好中巴全天候战略合作伙伴关系,是两国人民的共同愿望。我们乐见巴基斯坦团结、稳定、繁荣、强大。无论国际风云如何变幻,中

国将始终同巴基斯坦坚定站在一起,致力于深化中巴“铁杆”情谊,使中巴关系成为共建人类命运共同体的典范,更好造福两国人民。中方将继续支持巴基斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持巴基斯坦走出一条符合本国国情的发展道路。双方要保持领导人经常性互访和会晤传统,积极推动重点领域和项目合作,把中巴经济走廊打造成“一带一路”高质量发展的示范工程。要加强在国际和地区事务中的沟通配合,共同维护世界和地区和平、稳定、安全。中方愿继续为巴方治理蝗

灾提供支持。

阿尔维表示,在习近平主席坚强领导下,中国抗击疫情取得重大积极成效,我代表巴政府和人民表示衷心祝贺!灾害面前,中国共产党和中国政府展现出卓越领导力和强大动员力,中国人民众志成城,不畏牺牲。中方的经验做法为其他国家提供了有益借鉴。相信疫情过后,中国将更加强大。个别势力企图利用疫情“污名化”和孤立中国的做法不得人心,不会得逞。巴中是患难与共的“铁杆”兄弟,两国人民情谊深厚,历久弥坚。越是

在困难时刻,就越显示出巴中友谊和团结。巴方感谢中方给予的支持和帮助,愿坚定同中国站在一起,共克时艰。巴方将一如既往地支持中方,愿同中方保持密切交往,深化合作,建设好巴中经济走廊。巴方将继续推进同中方反恐合作,在国际上共同维护公平正义。

会谈后,两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。

两国共同发表关于深化中巴全天候战略合作伙伴关系的联合声明。  
据新华社电

国务院常务会议推动复工复产  
加快发行使用地方专项债

国务院总理李克强3月17日主持召开国务院常务会议,部署深入推进“放管服”改革,培育壮大新动能,促进稳就业;要求加快重大投资项目开工复工,有效补短板惠民生;通过《农作物病虫害防治条例(草案)》。

会议指出,按照党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作,必须把稳就业放在首位。一是要根据疫情持续向好态势,在保持必要疫情防控措施的同时,取消妨碍复工复产的不合理规定,让更多务工人员尽快返岗,有活干、有钱赚。二是要深化“放管服”改革。清理取消不合时宜的临时管制措施和不合理的证明、收费等规定。各项助企纾困政策落实要简化手续,政府涉企事项尽可能网上办理,尽快让企业特别是小微企业和个体工商户普遍受益。三是要发挥“双创”积极作用,更多采取市场化手段促进大学生、农民工等重点群体就业创业。支持“双创”示范基地、孵化器发展,增加大学生就业创业机会。鼓励国家科研项目聘用高校毕业生担任科研助理或辅助人员,其劳务费用和有关社保补助按规定从项目经费中列支。消除障碍,为多种形式创业和灵活就业松绑。扩大创业担保贷款对象范围,对优质

项目免除反担保要求,缓解小微企业和个体工商户融资难。抓紧出台公用房对中小微企业租金减免的指导标准。鼓励地方对让利小微企业和个体工商户的私有用房业主、平台企业给予补贴。国有供电供水企业对疫情期间欠电费、水费的中小微企业不断供、不收取滞纳金。四要加大对“互联网+”、平台经济等加大支持力度,发展数字经济新业态,催生新岗位新职业。依托工业互联网促进传统产业加快上线上云。聚焦养老、托育、家政等就业潜力大的领域,发展线上线下融合的生活服务业。支持发展共享用工、就业保障平台,为灵活就业者提供就业和社保线上服务。

会议强调,要把推进重大投资项目开工复工作为稳投资、扩内需的重要内容,抓紧帮助解决各类所有制重大项目建设中的用工、原材料供应、资金、防疫物资保障等问题,推动各地1.1万个在建重点项目加快施工进度。加快发行和使用按规定提前下达的地方政府专项债,抓紧下达中央预算内投资,督促抓紧做好今年计划新开工的4000多个重点项目前期工作,加强后续项目储备。对重大项目审批核准等开设绿色通道,尽快实现开工建设。  
据新华社电

中央督导组为援鄂国家紧急医学救援队送行  
保证“有序、安全、顺利”撤回

随着湖北新冠肺炎疫情形势好转,经批准,援鄂医疗队开始有序撤回。17日下午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰来到武汉东西湖方舱医院,代表党中央、国务院,为即将离鄂的部分国家紧急医学救援队送行,感谢白衣战士们逆行出征、舍生忘死的巨大付出,希望大家保重身体,回去后继续发扬优良作风,全力以赴保障人民群众身体健康和生命安全。

孙春兰指出,在国家最需要的时候,在湖北人民、武汉人民

最需要的时候,广大医务工作者深入一线,不顾危险,不辞劳苦、不畏艰辛,英勇无畏地投入防控救治工作,体现了医者仁心的崇高精神,为湖北省、武汉市疫情救治防控工作作出了重大贡献,是当之无愧的最大功臣,是“新时代最可爱的人”。

孙春兰强调,各医疗队要在保证当地患者救治需要的基础上,有序、安全、顺利撤回,尚有救治任务的医疗队暂不撤回,承担急危重症抢救任务的最后撤回。  
据新华社电



青年报记者 郦亮

**本报讯** 针对境外输入性新冠肺炎确诊病例持续增加的态势,在昨天的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市府新闻办主任、新闻发言人徐威宣布,上海的口岸管控举措再升级。即日起,入境上海的中外人员,只要有过韩国、意大利、伊朗、日本、法国、西班牙、德国、美国、英国、瑞士、瑞典、比利时、挪威、荷兰、丹麦、奥地利等16个国家旅行或居住史,一律实施居家隔离或集中隔离健康观察14天。

上海市新冠肺炎防控工作领导小组办公室宣布,从3月13日零时起,所有中外人员凡是在

青年报记者 郦亮

**本报讯** 针对境外输入病例增多的情况,上海市政协副主席曾群昨天发布会上宣布,即日起,针对从上海口岸入境的过去14天来自或去过重点国家的入境人员,本市将进一步从严从紧落实14天居家隔离健康观察措施,管理流程将更加严密,居家隔离标准将更加严格,主要措施如下。

一是严格居家隔离条件。明确居家隔离条件为“一户一人或一家”,即同一家庭中,居家隔离对象和非居家隔离对象不可以住在同一套房子;承诺一起居家隔离健康观察的,可以住在同一套房子里。全家人都需要居家隔离健康观察的,也可以住在同一套房子里。该措施更有

青年报记者 郦亮

**本报讯** 在昨天的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上透露,3月16日0—24时,通过口岸联防联控机制,报告3例境外输入性新冠肺炎确诊病例。上海采取严格检测手段,两次核酸检测阳性,才确诊为新冠肺炎病例。目前上海还有58位入境疑似病例正在接受排查。上海已连续15天没有本地新增新冠肺炎确诊病例。

三个输入性病例中,一位病

## 上海口岸严控国家增至16个

利于防止交叉感染的风险。二是集中接送。具备居家隔离条件的重点国家入境人员抵达后,全部由各区工作人员集中接送至各区的“临时集中留验点”。统一采用“集中接送”方式,目的是最大程度实现接送各环节、各空间之间的全程封闭管理、无缝衔接。

三是增加“核酸检测”环节。即日起,被送到各区“临时集中留验点”的重点国家入境人员,将先进行核酸检测,结果为阴性的,再由各区护送至居家隔离场所进行为期14天的居家隔离;结果为阳性的,则按规定流程转送至规定的医疗机构诊治。

四是严格查验隔离条件。重点国家入境人员在各区“临时集中留验点”等候核酸检测结果

期间,相关社区将上门核查其是否具备居家隔离条件。如不具备,则一律实行集中隔离。此举,将有效减少不具备居家隔离条件的人员的多次往返、转送,最大程度地避免交叉感染风险。

五是严格加强居家隔离管理。重点国家入境人员进入小区开始居家隔离健康观察后,地区公安、卫健部门将会同社区更加严格落实管理措施,确保居家隔离人员不离开住所。对擅自离开的,将依法处置。也欢迎居民群众进行监督。

六是集中隔离费用自理。如居家条件不具备隔离要求的,一律集中隔离。集中隔离的重点国家入境人员需自理住宿费和餐费。曾群说,目前住宿费有每日200元左右和400元左右两档。

## 上海对重点入境旅客从严从紧落实居家隔离

## “一户一人或一家” 集中隔离费用自理

## 上海再增3例境外输入性病例

人为中国江苏籍,在西班牙生活,3月12日自西班牙巴塞罗那出发,经俄罗斯莫斯科转机后于3月14日抵达上海浦东国际机场,入关后即被隔离观察。当晚出现症状,综合流行病学史、临床症状、实验室检测结果和影像学检查等,诊断为确诊病例。

第二位病人为中国浙江籍,在意大利生活,3月11日自意大利米兰出发,经德国法兰克福转机后于3月12日抵达上海浦东国际机场,入关后即被隔离观察。3月14日出现症状,综合流行病学

史、临床症状、实验室检测结果和影像学检查等,诊断为确诊病例。

第三位病人为美国籍,在美国生活,3月9日自美国洛杉矶出发,经台北转机后于3月10日抵达上海浦东国际机场,入关后即被隔离观察。3月15日出现症状,综合流行病学史、临床症状、实验室检测结果和影像学检查等,诊断为确诊病例。

3例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治,共追踪同航班的密切接触者40例,均已落实集中隔离观察。